

19 апреля 2022







Правовое регулирование и условия доступа



Содержание

Введение	4
Международное сотрудничество Китая	5
Национальное регулирование	7
Условия поставок соусов	11

Мнение эксперта



Сергей Голованов

Начальник отдела анализа торговых барьеров и международно-правового обеспечения, Федеральный центр «Агроэкспорт»

Главным секретом китайской кухни являются соусы, они преображают любые ингредиенты, используемые в местных блюдах. Национальных соусов очень много: одни из них применяются в маринадах для рыбы, мяса или морепродуктов, другие

ны для сервировки уже готовых блюд.

В период вводимых в последние 2 года карантинных ограничений китайцы проводят больше времени дома, из-за чего потребление готовых соусов и заправок существенно возрастает. Кроме того, стабильно растет сектор общественного питания, на который приходится 10,8% от общего объема розничных продаж в стране. На сегодня в КНР насчитывается порядка 8 млн ресторанов с общим штатом сотрудников в 30 млн человек. Учитывая темпы роста потребительских цен в Китае, которые уже в марте достигли максимальных значений за три месяца на фоне проблем в цепочках поставок, экспорт соусов из России в Китай выглядит весьма привлекательным.

добавляются в процессе приготовления, третьи предназначе-

С другой стороны, необходимо иметь в виду, что сегодня Китай тщательно отслеживает соблюдение требований по безопасности продовольственной продукции, в связи с чем важно изучить действующие обязательные национальные стандарты, регулирующие вопросы состава продукта, гигиены, экспертизы, упаковки, маркировки и т.д. При импорте соусов из России в Китай применятся ставка таможенной пошлины на уровне 12%. Кроме того, импорт облагается НДС по стандартной ставке 13%.





Введение

Китайская Народная Республика — самая населенная страна мира, в которой проживает около 1,4 млрд человек. С 2010 г. китайская экономика является второй в мире по номинальному ВВП и уже с 2014 г. — крупнейшей по ППС. Китай также лидирует по объемам промышленного производства и остается главным импортером продовольствия из России. Детальная экономическая характеристика данной страны доступна в обзоре ВЭД, опубликованном ФГБУ «Агроэкспорт» 12 апреля 2022 г.





Международное сотрудничество Китая

Многосторонние и двусторонние торговые соглашения

КНР является членом Всемирной торговой организации (ВТО) (с 2001 г.), членом Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) (2001 г.), участвующей экономикой форума АТЭС (Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество) (1991 г.), участником Азиатско-Тихоокеанского торгового соглашения (2001 г.). Китай является государством-членом Кодекса Алиментариус, Всемирной организации здравоохранения животных, Международной конвенции по карантину и защите растений, Международной организации по стандартизации.

На сегодняшний день страна заключила множество соглашений о свободной торговле, в том числе соглашения с Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), Сингапуром, Пакистаном, Новой Зеландией, Чили, Перу, Коста-Рикой, Исландией, Швейцарией, Мальдивами, Грузией, Гонконгом, Макао, Тайванем, Республикой Корея и Австралией, торговое соглашение с Египтом.

В ноябре 2020 г. КНР подписала соглашение о создании крупнейшей в мире зоны свободной торговли — Всестороннего регионального экономического партнерства (англ. RCEP, Regional Comprehensive Economic Partnership). Его участниками стали десять стран АСЕАН: Бруней, Вьетнам, Индонезия, Камбоджа, Лаос, Малайзия, Мьянма, Сингапур, Таиланд и Филиппины, а также Австралия, КНР, Новая Зеландия, Республика Корея и Япония. На долю всех этих стран приходится практически треть мирового населения, ВВП и мировой торговли. По условиям соглашения, в ближайшие 20 лет между его участниками будут обнулены импортные пошлины на ряд товаров, а также упрощена торговля в сфере интеллектуальной собственности, телекоммуникаций, финансовых, профессиональных и интернет-услуг. В настоящее время соглашение находится на ратификации у подписавших его сторон.

В сентябре 2021 г. КНР подала официальную заявку¹ на присоединение к СРТРР (Comprehensive and Progressive Agreement for Trans-Pacific Partnership, Всеобъемлющее и прогрессивное соглашение о Транстихоокеанском партнерстве). Данное соглашение возникло на основе Транстихоокеанского партнерства (ТТП), которое так и не вступило в силу из-за выхода США. На данный момент соглашение подписали Австралия, Бруней, Канада, Чили, Япония, Малайзия, Мексика, Новая Зеландия, Перу, Сингапур и Вьетнам. Ради присоединения к СРТРР КНР готова пойти на реформы законодательства и уступки по тарифам, превосходящие уступки в рамках их действующих соглашений о свободной торговле.

В мае 2018 г. КНР подписала Соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС)². Оно не является преференциальным, то есть не предусматривает снижения пошлин, а направлено на повышение уровня транспарентности систем регулирования, упрощение торговых процедур, а также развитие кооперационных связей. В данное соглашение был также включен принципиально новый набор положений, целью которых является развитие двустороннего

² http://www.eurasiancommission.org/ru/act/trade/dotp/Pages/%D0%A1%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%8 8%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81-%D0%9A%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B5%D0%BC.aspx



¹ http://www.mofcom.gov.cn/article/news/202109/20210903199707.shtml

отраслевого сотрудничества по всем ключевым секторам экономики, предусмотрено создание отраслевых диалогов и разработка конкретных планов-действий, направленных на выявление и реализацию совместных инвестиционных проектов.

Кроме этого, между КНР и Российской Федерацией продолжает действовать межправительственное соглашение о торгово-экономических отношениях от 5 марта 1992 г.³ По нему стороны предоставляют друг другу режим наибольшего благоприятствования (РНБ) в отношении правил таможенного управления и таможенных формальностей и способствуют транзиту через территорию своей страны товаров другой договаривающейся стороны.

Перспективы заключения новых многосторонних и двусторонних торговых соглашений

Китай ведет переговоры о заключении ряда соглашений о свободной торговле, в частности, с Японией, странами Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива (ССАГПЗ), Шри-Ланкой, Израилем, Норвегией и Молдовой⁴.



³ https://docs.cntd.ru/document/1902963?section=text

⁴ https://www.wto.org/english/tratop_e/tpr_e/s375_e.pdf



Национальное регулирование

Основополагающие акты, регулирующие внешнеторговую деятельность

- Закон о внешней торговле от 1994 г. (с изменениями от 2016 г.)⁵;
- Закон о государственных закупках от 2002 г. (с изменениями от 2014 г.)⁶;
- Закон о патентах от 1984 г. (с изменениями от 2008 г.)⁷;
- Закон о противодействии недобросовестной конкуренции от 1993 г. (с изменениями от 2019 г.)⁸;
- Закон о защите прав потребителей от 1993 г. (с изменениями от 2013 г.)°;
- Правила взимания импортных и экспортных пошлин в КНР (с изменениями от 2004 г.)¹⁰;
- Положение о мерах, предпринимаемых в отношении патентной маркировки, от 2012 г.¹¹;
- Постановление о правилах происхождения импортных и экспортных товаров Госсовета КНР №416 от 2004 г.¹² и др.

Ограничения в отношении государственных закупок

Китай не является участником Соглашения ВТО о государственных закупках от 2012 г. (англ. GPA, Government Procurement Agreement), но с 2002 г. обладает статусом наблюдателя в Комитете ВТО по государственным закупкам. При этом относящиеся к Китаю административные единицы Тайвань и Гонконг присоединились к данному соглашению в 2014 г. ¹³

Сфера государственных закупок в Китае регулируется законом о государственных закупках от 2002 г. (с изменениями от 2014 г.), Регламентом о применении закона о государственных закупках от 2015 г., законом о торгах от 2000 г. и др.

¹³ https://www.wto.org/english/tratop_e/gproc_e/memobs_e.htm



⁵ https://www.wipo.int/edocs/lexdocs/laws/en/cn/cn124en.pdf

⁶ https://www.loc.gov/law/help/govt-procurement-law/china.php

⁷https://wipolex.wipo.int/en/legislation/details/5484

⁸ https://wipolex.wipo.int/en/legislation/details/19557

⁹ https://wipolex.wipo.int/ru/legislation/details/14091

¹⁰ http://english.mofcom.gov.cn/article/lawsdata/chineselaw/200411/20041100311020.shtml

[&]quot;https://wipolex.wipo.int/ru/legislation/details/13335

¹² http://english.customs.gov.cn/Statics/05f62cd8-aea3-49e6-9827-cdd88b351ed1.html

В системе государственных закупок действует сложный многоуровневый процесс принятия решений. В соответствии с законом о государственных закупках, закупки могут быть осуществлены посредством проведения открытого тендера, тендера по приглашению, конкурентных переговоров, закупки из одного источника, направления запроса.

Закупочная деятельность в Китае должна удовлетворять следующим условиям:

- закупки должны осуществляться государственными органами, государственными учреждениями, общественными организациями на всех уровнях;
- закупки должны проводиться по тем товарам, услугам, работам, которые представлены в каталоге централизованных закупок (англ. CPCatalogue, Centralized Purchasing Catalogue) или стоимость которых выше установленных пороговых значений. CPCatalogue включает в себя перечень товаров, работ и услуг, подлежащих закупке посредством торгов, и ежегодно обновляется как на центральном, так и на местном уровне;
- закупки должны проводиться за счет бюджетных средств.

Деятельность иностранных компаний на рынке государственных закупок Китая существенно ограничена. После присоединения к ВТО Китай законодательно закрепил правомочность предоставления преференций национальным поставщикам в рамках госзаказа. Статья 10 закона о государственных закупках устанавливает преференции по отношению к отечественным товарам. Исключение может быть сделано лишь в следующих ситуациях:

- необходимые товары, работы или услуги невозможно приобрести на территории Китая или, если такая возможность есть, они не могут быть получены на разумных коммерческих условиях;
- закупаемые товары предназначены для использования за рубежом;
- когда иное не предусмотрено другими законами и административными правилами¹⁴.

Соглашением о торгово-экономическом сотрудничестве между ЕАЭС и Китаем (глава 9) предусмотрены меры по развитию сотрудничества в сфере: а) информационного обмена о затрагивающих область государственных закупок законах и иных нормативных правовых актах, об электронных закупках и б) обмена соответствующим опытом. В соглашении содержится договоренность о публикации в сети Интернет законов и иных нормативных правовых актов, административных решений общего применения и информации о тендерах, включая извещения о проведении закупки, документацию о закупке и результаты тендеров¹⁵.

https://www.researchgate.net/publication/305289488_Osobennosti_sistemy_gosudarstvennyh_zakupok_v_Kitae
http://www.eurasiancommission.org/ru/act/trade/dotp/sogl_torg/Documents/Соглашение%20с%20Китаем/
Текст%20русский%20%28EAEU%20alternate%29%20final.pdf



Правовая система и средства защиты нарушенных прав

Согласно разделу 7 главы 3 Конституции КНР, в Китае система народных судов (судебная система) состоит из четырех звеньев:

- народных судов уездов, районов, городов провинциального подчинения;
- народных суды городов центрального подчинения, автономных районов и округов;
- народных судов провинций, автономных регионов и специальных муниципалитетов;
- Верховного народного суда.

Судебная система Китая является многоуровневой и дает возможность провести повторное рассмотрение дела в суде, который имеет статус выше. Таким образом различают суды первой инстанции и суды апелляционной инстанции. Суд апелляционной инстанции имеет право как утвердить решение нижестоящего суда, так и отменить его. Так, если дело было рассмотрено в народном суде района, то его могут рассматривать вновь вплоть до передачи в Верховный народный суд.

В Китае предусмотрена административная ответственность за противоправную деятельность в сфере оборота товаров и защиты прав потребителей. Так, продажа фальсифицированных, поддельных, некачественных, испорченных товаров наказывается штрафом в размере от одного до десятикратного размера незаконного дохода, полученного от продажи таких товаров, с конфискацией полученного дохода¹⁶.

Особенности защиты объектов интеллектуальной собственности

Регистрация объектов патентных прав (изобретений, полезных моделей, промышленных образцов) и товарных знаков возможна как по международным процедурам, так и по национальной процедуре путем подачи заявки на выдачу патента/регистрацию товарного знака в уполномоченный орган в области охраны промышленной собственности.

С 1980 г. Китай является членом Всемирной организации интеллектуальной собственности (англ. WIPO, World Intellectual Property Organization). Китай выступает стороной следующих международных соглашений в сфере интеллектуальной собственности:

- Парижская конвенция по охране промышленной собственности с 1885 г.¹⁷;
- Договор о патентной кооперации с 1994 г.;

 $^{^{17}}$ Здесь и далее в абзаце указывается год вступления в силу соглашения.



 $^{^{16}}$ Ст. 56 закона о защите прав потребителей от 1993 г. (с изменениями от 2013 г.).

• Протокол к Мадридскому соглашению о международной регистрации знаков — с 1995 г.

Уполномоченным органом в сфере интеллектуальной собственности является Государственное управление по делам интеллектуальной собственности КНР (англ. CNIPA, China National Intellectual Property Administration) 18 .

Ключевыми законодательными актами, регулирующими отношения в области интеллектуальной собственности в Китае, являются: закон о патентах в редакции от 2008 г., закон о товарных знаках в редакции от 2019 г., закон об авторском праве в редакции от 2010 г.

С полным перечнем всех законодательных актов, регулирующих отношения в сфере интеллектуальной собственности, а также с текстами этих документов можно ознакомиться на сайте Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС)¹⁹.

¹⁹ https://wipolex.wipo.int/en/members/profile/CN



¹⁸ http://english.cnipa.gov.cn/

Условия поставок соусов

Соусы не относятся к товарам, подконтрольным компетентному ведомству России в области пищевой безопасности — Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор)²⁰. На основании этого, на экспортируемые партии данной продукции не требуется оформление ветеринарного/фитосанитарного сертификата. Однако, важно знать, что при экспорте соусов в Китай необходимо оформить документ, подтверждающий ее безопасность для потребления человеком в странеимпортере. Таким документом, преимущественно, является «сертификат здоровья».

В России, по имеющейся информации, такие виды сертификатов соответствия на рассматриваемый вид продукции могут выдаваться Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, ее территориальными подразделениями, а также частными сюрвейерскими компаниями.

Компетентным ведомством Китая в области безопасности импортируемой пищевой продукции является Главное Таможенное Управление КНР (GACC China).

Общие требования

Главным документом, регулирующим качество и безопасность пищевой продукции является Закон Китайской Народной Республики «О безопасности пищевой продукции»²¹. Данный закон устанавливает всеобъемлющие законодательные требования, регулирующие производство, обращение, отзыв партии пищевых продуктов из обращения, а также их импорт и экспорт в Китае.

Закон о безопасности пищевой продукции КНР вступил в силу 1 июня 2009 г. и стал основным нормативно-правовым актом в области безопасности пищевых продуктов в Китае. Этот закон предлагает новый аспект, разрешающий потребителям требовать компенсацию от дистрибьютора или производителя вредных пищевых продуктов в размере до 10-кратной стоимости указанного пищевого продукта.

Пищевая продукция (в том числе и импортируемая на территорию КНР) должна соответствовать обязательным национальным стандартам безопасности пищевых продуктов — стандартам GB. В настоящее время существует более 200 обязательных стандартов, охватывающих различные вопросы, касающиеся безопасности пищевых продуктов, таких как добавки, гигиена, маркировка, экспертиза, упаковка и т.д. Стандарты GB, относящиеся к требованиям по санитарии/фитосанитарии, защищены авторским правом и должны быть приобретены. Ознакомиться с перечнем действующих стандартов можно на советующем сайте китайской стороны²².

Использование добавок и технологических вспомогательных средств регулируется обязательными национальными стандартами по пищевым добавкам (GB 2760-2014²³). Использование витаминов, минералов и других микро- и макроэлементов регулируется обязательными национальными стандартами пищевых добавок (GB 14880-2012²⁴). Эти стандарты содержат исчерпывающие требования к используемым в производстве пищевой продукции добавкам, включая тип, максимальное количество и источник добавок, разрешенных в различных пищевых продуктах.

²⁴ https://www.gbstandards.org/GB_standard_english.asp?code=GB%2014880-2012



²⁰В части ветеринарного и фитосанитарного контроля (надзора).

 $^{^{21}} https://fsvps.gov.ru/fsvps-docs/ru/importExport/china/files/zakon1.pdf \\$

²² https://www.gbstandards.org/

²³ https://www.gbstandards.org/GB_standard_english.asp?code=GB%202760-2014

Требования к информации о пищевой ценности

Информация о пищевой ценности расфасованной пищевой продукции регулируется стандартом GB $28050-2011^{25}$. Этот стандарт устанавливает требования о наличии, богатстве или отсутствии определенных питательных веществ. Например, эталонное значение для белка составляет 60 г; пищевой продукт должен содержать не менее 12 г белка на 100 г, чтобы можно было заявить, что пищевой продукт является «высоким/богатым белком».

Требования к этикетке продукции

На этикетке пищевых продуктов должна содержаться предупредительная информация, если известно, что пищевые продукты вредны для определенных групп потребителей. Например, этикетка расфасованных пищевых продуктов должны содержать информацию о нахождении в составе продукции следующих ингредиентов:

- продукты из пшеницы, содержащие глютен;
- моллюски и продукты, содержащие их;
- рыбные продукты;
- яичные продукты;
- продукты из арахиса;
- соевые бобы и продукты, содержащие их;
- молочные продукты (включая лактозу);
- орехи и продукты, содержащие их.

Если производственный процесс может привести к попаданию вышеуказанных ингредиентов в готовые пищевые продукты, желательно, чтобы предупредительная информация была включена в непосредственной близости от основного списка ингредиентов.

Безопасность пищевых продуктов

Закон КНР о безопасности пищевой продукции обязывает предприятия соблюдать следующие требования:

• следить за тем, чтобы производственные, перерабатывающие, упаковочные и складские помещения были чистыми и соответствовали типу и количеству пищевых продуктов;

²⁵ https://www.chinesestandard.net/PDF.aspx/GB28050-2011



- наличие специалистов по безопасности пищевых продуктов, административного персонала и внутренних правил для обеспечения безопасности пищевых продуктов. Производители продуктов питания обязаны проверять, чтобы сырье, добавки и сопутствующие товары, используемые в производстве продуктов питания, отвечали требованиям соответствующих стандартов на пищевые продукты. Производители продуктов питания должны вести учет проверки сырья и пищевых добавок. Кроме того, производители пищевых продуктов должны также устанавливать меры качества продукции путем тестирования и проверки безопасности продаваемых пищевых продуктов. Дистрибьюторы продуктов питания обязаны требовать и вести учет документов, свидетельствующих о том, что производители продуктов питания имеют надлежащую лицензию на производство и что продукты питания отвечают требованиям соответствующих национальных стандартов;
- избегать перекрестного загрязнения пищевых продуктов и сырья;
- обеспечивать гигиену пищевых контейнеров и упаковок;
- обеспечивать соответствие воды, используемой в пищевых производствах, гигиеническим нормативам питьевой воды;
- обеспечивать личную гигиену производственного и оборотного персонала. Кроме того, работники пищевой промышленности должны проходить ежегодный медосмотр.

Операторы в пищевой промышленности, включая дистрибьюторов, розничных продавцов или поставщиков услуг общественного питания, должны установить и внедрить систему отзыва проблемных пищевых продуктов. Когда оператор пищевой промышленности обнаруживает, что пищевой продукт не отвечает требованиям соответствующих стандартов, он должен немедленно прекратить поставку продукта, запечатать проблемные продукты, проинформировать соответствующих торговых партнеров и своих потребителей, вести учет прекращения поставок и любых уведомлений, а также сообщить о происшествии в местный административный орган.

Тарифы и иные сборы

При импорте товара в Китай китайскими таможенными органами могут взиматься импортные пошлины, налоги (НДС), акцизы и таможенные сборы.

Порядок исчисления импортных таможенных пошлин регламентируется Правилами взимания импортных и экспортных пошлин в КНР (англ. Regulations of the People's Republic of China on Import and Export Duties)²⁶.

При импорте товаров из России в Китай применяется ставка режима наибольшего благоприятствования в торговле (РНБ). Также между данными странами заключено налоговое соглашение об избежании двойного налогообложения.

²⁶ http://www.foreignercn.com/index.php?catid=55:chinese-law&id=1215:regulations-of-the-peoples-republic-of-china-on-import-and-export-duties&Itemid=99&option=com_content&view=article/



Все товарные позиции соусов относятся к группе 2103 ТН ВЭД «Соусы и приправы». Ставка таможенной пошлины на рассматриваемую продукцию составляет 12%.

Помимо таможенной пошлины импорт товаров в Китае облагается налогом на добавленную стоимость (НДС). Ставка НДС на импорт соусов является стандартной и составляет 13%. Данный налог взимается китайской таможней и рассчитывается из суммы цены CIF и импортной пошлины.

Специальные, антидемпинговые или компенсационные пошлины в отношении импорта соусов российского производства в Китае не установлены.

Квоты и ограничения

Квоты и иные количественные ограничения на ввоз в Китай соусов российского производства не установлены.

Правила происхождения товаров

При импорте из зарубежных стран Китай применяет как преференциальные, так и непреференциальные правила происхождения товаров²⁷.

Преференциальные правила используются для предоставления определенных преимуществ, например, снижения или обнуления таможенных пошлин для странпартнеров по преференциальным торговым соглашениям или для получателей односторонних торговых льгот. Данные правила закрепляются в преференциальных соглашениях Китая²⁸.

Непреференциальные правила используются для целей применения квот, антидемпинговых и компенсационных пошлин, учета статистики торговли, государственных закупок и использования маркировки. Они применяются в отношении всех торговых партнеров Китая и устанавливаются китайским национальным законодательством. Непреференциальные правила в отношении импорта содержатся в Правилах происхождения импортных и экспортных товаров, принятых постановлением Госсовета КНР №416 от 03.09.2004 г.

Существенное преобразование подразумевает изменение тарифной классификации (основной критерий для определения существенного преобразования), получение определенной добавленной стоимости или достижение достаточной переработки. Если производство товаров, импортируемых Китаем, имело место в нескольких странах или регионах, то страной происхождения товаров будет считаться страна или регион, в которых была произведена последняя существенная переработка товаров.

Существенная переработка подразумевает (ст. 6 постановление Госсовета КНР №416):

• изменение тарифной классификации, а именно изменение на уровне товарной позиции ГС — первых четырех знаков кода ГС (основной критерий) или

 $^{^{28}}$ См. раздел «Многосторонние и двусторонние торговые соглашения».



²⁷ https://www.wto.org/english/tratop_e/tpr_e/s375_e.pdf

• получение определенной добавленной стоимости, а именно получение от 30% и более добавленной стоимости конечного продукта (дополнительный критерий).

Таможенные органы идентифицируют страну или регион происхождения товаров на стадии таможенной очистки товаров. По общему правилу, страна или регион происхождения определяются на основании таможенной декларации. Таможенные органы, при необходимости, проверяют декларацию путем изучения представленных документов, соотнесения с установленными требованиями (правилами происхождения товаров) и проверки маркировки товаров. Кроме того, таможня может потребовать от декларанта предоставить сертификат происхождения, выданный властями страны или региона-экспортера.

Декларант несет ответственность за правильное декларирование страны происхождения импортируемых товаров и не освобождается от ответственности даже после получения разрешения на ввоз товаров. Таможенные органы могут, при необходимости, проводить последующую дополнительную проверку.





Компетентные ведомства

Министерство сельского хозяйства и сельских дел КНР (англ. Ministry of Agriculture and Rural Affairs)

Является исполнительным органом государства в структуре Госсовета Китая. В круг обязанностей входят вопросы сельского хозяйства и экологии, связанные с сельским хозяйством, рыболовством, вопросами потребителей, животноводством, садоводством, продуктами питания, охотой и охотничьим хозяйством, высшим образованием и исследованиями в области сельскохозяйственных наук.

Сайт: http://english.moa.gov.cn/

Министерство коммерции КНР (англ. Ministry of Commerce of the People's Republic of China)

Является исполнительным органом, отвечающим за разработку политики по вопросам внешней торговли, регулирования экспорта и импорта, прямых иностранных инвестиций, защиты прав потребителей, рыночной конкуренции и заключения двусторонних и многосторонних торговых соглашений.

Органами, занимающимися выдачей участникам внешнеэкономической деятельности лицензий на закупки по импорту ряда товаров, является Управление по делам квотирования и лицензирования Министерства коммерции КНР и подразделения указанного министерства в провинциях, автономных районах, городах центрального подчинения.

Сайт: http://www.mofcom.gov.cn

Государственный комитет КНР по развитию и реформе или Национальная комиссия по развитию и реформам (ГКРР КНР, англ. National Development and Reform Commission)

Отвечает за выработку стратегии социально-экономического развития КНР, разработку планов развития на год, средне- и долгосрочную перспективу, координацию социально-экономического развития, исследование и анализ внутренней и международной экономической ситуации, разработку целевых показателей развития национальной экономики, регулирование общего уровня цен и оптимизацию экономической структуры, определение инвестиционной политики, координацию планов реализации крупномасштабных инвестиционных проектов, утверждает ключевые проекты зарубежного инвестирования, а также проекты с использованием большого объема иностранных инвестиций.

Сайт: www.ndrc.gov.cn

Главное таможенное управление КНР (ГТУ, англ. General Administration of Customs of China)

Главной задачей Управления является контроль соблюдения процедуры допуска на китайский рынок сельскохозяйственной и продовольственной продукции животного и растительного происхождения, а также контроль безопасности пищевой продукции при экспортно-импортных операциях.

Сайт: www.customs.gov.cn



Центр сертификации качества КНР (англ. CQC, China Quality Certification Centre)

Главной задачей Центра является подтверждение соответствия продукции требованиям мировых и национальных стандартов.

Сайт: www.cqc.com.cn



